
ANGLICKÝ JAZYK 

• PS str. 25/4,5,6 

• Google classroom – pracovní list past simple/past continuous 

• Online cvičení – past simple/past continuous  

o https://www.umimeanglicky.cz/stavba-vet-past-simple-vs-past-continuous-2-

uroven/2860  

o https://www.umimeanglicky.cz/vpisovacka-past-simple-vs-continuous-2-

uroven/1712  

• Slovní zásoba – podívat se na seriál Futurama – 1. díl  

o https://www.youtube.com/watch?v=z7uQhKyCLV0&list=PLx3skbat6Gw1Y7t

w0KjUI8Xp13cc-ojba  

o vyhledej ve videu následující slovíčka 

▪ abandon, alien, angle, assign, bend, booth, career, cargo, crew, decision, 

delivery, delivery boy, dignity, fate, fugitive, girder, loser, lousy, nephew, 

quit, relative, ruins, shiny, space, spaceship, suicide, treat, wire  

▪ zkus si z videa odvodit jejich význam a zkontroluj pomocí slovníku (radši 

seznam slovník než Google překladač)  

▪ zkopíruj je pak do Wordu a popiš jejich význam anglicky – zkus to 

slovíčko „okecat“, aby šel pochopit význam → poslat na e-mail 

misa.zim@seznam.cz  

 

NĚMECKÝ JAZYK 

• PS – dodělat celou str. 25 + str. 26 

• Online hodina – kontrola dú + číslovky 21-100 

• Napsat 10 vět o sobě – představení, mám rád/nemám rád – poslat na e-mail 

misa.zim@seznam.cz  
 

ČESKÝ JAZYK 

Procvičování poměrů mezi větami hlavními, souvětí podřadná … 

1. PS str. 42/ cv. 1 ( Skladba – fialová str.) – doplnit dle zadání, u probraných poměrů – 

po odporovací – urči poměr, u Vv druh 

2. PS str. 42/ cv. 2 

3. PS  str. 42/cv. 3 

Učebnice – pořádně natrénovat poměry po odporovací !!!! Trénink online cv.!!! 

Sloh 

1.PS str. 43/ cv. 2a 

2.Učebnice - přečíst poučení o charakteristice literární postavy – charakteristika přímá, 

nepřímá 

3.Zápis do slohového sešitu 
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https://edu.ceskatelevize.cz/video/7788-bozena-josef-nemec-se-uchazi-o-

barboruhttps://edu.ceskatelevize.cz/video/7794-bozena-pred-svatbou 

https://edu.ceskatelevize.cz/video/7708-osobnost-bozeny-nemcove 

Literární výchova 

1.Práce s pracovními listy – viz výše 

a)pozorně přečíst a vyplnit zadané úkoly 

b)využít odkazy a shlédnout doporučené, ideálně sledovat celý 4 dílný seriál ČT 1 Božena 

Němcová 

c)využít dalších online materiálů o životě a díle B. Němcové 

https://edu.ceskatelevize.cz/video/7788-bozena-josef-nemec-se-uchazi-o-barboruhttps:/edu.ceskatelevize.cz/video/7794-bozena-pred-svatbou
https://edu.ceskatelevize.cz/video/7788-bozena-josef-nemec-se-uchazi-o-barboruhttps:/edu.ceskatelevize.cz/video/7794-bozena-pred-svatbou
https://edu.ceskatelevize.cz/video/7708-osobnost-bozeny-nemcove


d) Zápis do literárního seš. B.Němcová – stručně časový údaj, zajímavost ze života, čím se 

proslavila, dílo, význam 

 

2. Připravovat si koncept – charakteristika B.Němcové( vlastnosti, jednání, význam pro 

českou lit.) 

Bližší info v online hod.!!! 

 

 

  



DĚJEPIS 

Pokračujeme v tématu Velká francouzská revoluce. 

Vypracuj následující cvičení a správné řešení mi zašli do 15. 1. na email: 

stepanka.kratochvilova@zsdolnipocernice.cz 

 

Otázka Odpověd :        ANO - NE Odůvodnění 

1.Ve Francii před 

vypuknutím revoluce byl 

nejpočetnější stav rolníků. 

  

Francie byla před revolucí 

velmi zadlužená. 

  

Cílem měšťanského stavu 

bylo vypracování Ústavy, 

která by zaručovala všem 

lidem základní lidská práva 

  

Čtrnáctý červenec je ve 

Francii slaven jako státní 

svátek, neboť v tento den v 

roce 1789 byla Francie 

vyhlášena republikou 

  

Deklarace práv člověka a 

občana z roku 1789 

zajišťovala Francouzům 

především neomezený 

přístup ke vzdělání. 

  

Rozdělení politiků na pravici 

a levici (dodnes používané) 

pochází z doby po vypuknutí 

francouzské revoluce 

  

Král byl po vyhlášení 

republiky poslán se svou 

rodinou do domácího vězení. 

Dožili všichni ve skromných 

podmínkách. 

  

Období jakobínské vlády je 

spojené s obdobím velkého 

blaha a prosperity 
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CHEMIE 

Zápis do sešitu: 

Skupina prvků II.A – kovy alkalických zemin 

Beryllium, beryllium – Be, hořčík, magnesium. Mg, vápník, calcium – Ca, stroncium, 

strontium – Sr, baryum, baryum – Be 

- mají 2 valenční elektrony v poslední vrstvě obalu atomu 

- beryllium – tvrdý, rýpeme do skla 

- ostatní prvky – reaktivní, měkké – krájíme nožem, vázané ve sloučeninách 

Hořčík 

- lehký, stříbrolesklý, vysoce hořlavý, kov, biogenní prvek, doplněk stravy, v rostlinách 

– součást chlorofylu, hořící hořčík se nesmí hasit vodou 

- dural _ slitina hořčíku a mědí, hliníku a manganu – lehká slitina – rámy kol, trup 

letadel a lodí, trubky – lehký 

Vápník 

- měkký, lehký, reaktivní, kov, v přírodě ve sloučeninách 

- výroba páleného vápna – oxid vápenatý – stavebnictví 

- biogenní prvek – složka kostí, kloubů, pro funkci srdce, svalů, nervovou soustavu 

- uhličitan vápenatý – v přírodě jako nerost – kalcit, aragonit – schránky šneků, 

krápníky 

 

Prvky 13. skupiny 

- triely, III. A skupina 

- 3 valenční elektrony 

- Bor, borum – B, hliník, aluminium – Al, galium, galium – Ga, (indium, thalium, 

nihinium) 

Bor 

- Polokov, vzácný prvek, jen ve sloučeninách 

- Minerál borax 

- Málo reaktivní, polovodič 

- Využití v jadrných reaktorech 

Hliník 

- Třetí nejrozšířenější prvek na zemi 

- Ruda bauxit 

- Korund – oxid hlinitý (červený rubín, modrý safír), drahé kameny 

- Lesklý, stříbrolesklý, kov, kujný, tažný, vede elektřinu a teplo, odolný vůči korozi 

- Koroze – stává se matným 

- Výroba mincí, příbory, alobal,  

- Dural – slitina hliníku+ hořčíku 



MATEMATIKA 

Řešení minulé práce   

 m = 6 cm a = 4 cm d = 20 cm g = 6 cm k = 15 cm 

 n = 8 cm b = 3 cm e = 16 cm i = 6 cm v = 9 cm 

 o = ? cm c = ? cm f = ? cm h = ? cm x = ? cm l = 2.x 

 m2 + n2 = o2 a2 + b2 = c2 e2 + f2 = d2 g2 + i2 = h2 v2 + x2 = k2 l = 2 . 12 

 62 + 82 = o2 42 + 32 = c2 162 + f2 = 202 62 + 62 = h2 92 + x2 = 152 l = 24 cm 

 36 + 64 = o2 16 + 9 = c2 256 + f2 = 400 36 + 36 = h2 81 + x2 = 225 

 100 = o2 25 = c2 f2 = 400 – 256 72 = h2 x2 = 225 - 81 

 o = 10 cm c = 5 cm f2 = 144 h = 8,49 cm x2 = 144 

   f = 12 cm  x = 12 cm 

Zadání práce na týden 11. 1. – 15. 1. 

Souhrnné opakování str. 90/9 a,b; str. 91/13; str. 92/17; str. 93/20 

 

FYZIKA 

Řešení minulé práce 

1. Fg = m.g = 4000.9,81 = 39 240 N 2. Fg = m.g = 5000.9,81 = 

49 050 N 3. 2.2.2 = 8krát větší silou 

 2.2.2.2 = 16krát menší silou Fm = 200 N Fg = 8.F = 

8.600=4800 N 

 Fm = 39 240 : 16 = 2452,5 N 49 050 : 200 = 245,25krát menší m = Fg : g =4800 : 

9,81 

  2.2.2.2.2.2.2.2 = 256 m = 489 kg 

  8 kladek 

Zadání práce na týden 11. 1. – 15. 1. 

1. Spočítej, jaké teplo přijala bronzová soška o hmotnosti 4,5 kg když se ohřála z 20 ᵒC na 35 

ᵒC. Měrná tepelná kapacita bronzu je 384 J/kg.ᵒC. 

2. Spočítej, jaké teplo přijalo 2,5 litru (2,5 kg) vody když jsme je z 18ᵒC přivedli do varu. 

Měrná tepelná kapacita vody je 4200 J/kg.ᵒC. 

3. Spočítej, jaké teplo odevzdal železný poklop o hmotnosti 12 kg když během noci vychladl 

z 45 ᵒC na 21 ᵒC. Měrná tepelná kapacita železa je 450 J/kg.ᵒC. 

  



PŘÍRODOPIS 

Alf – test Řízení těla obratlovců + smyslové vnímání – vypracovat do 15.1. 

Podle prezentace zaslané na e-maily žáků zopakovat téma Rozmnožování obratlovců, které 

tento týden na zoomu dokončíme. 

Přepsat zápis do sešitu: 

Chování obratlovců 

-studiem chování se zabývá věda etologie 

-zkoumá např.: 

• Aktivitu živočichů 

• Délku spánku 

• Udržování hygieny 

• Hierarchii ve skupinách 

• Chování, které se mění v průběhu roku – péče o mláďata, migrace 

Úkol na příští týden – nemusíte posílat, kontrola proběhne na zoomu příští týden. 

Na internetu vyhledej 2 příklady živočichů (celé názvy), kteří podnikají migraci a napiš si je 

do sešitu. Ke každému živočichovi napiš důvod migrace a odkud a kam jeho migrace probíhá. 

 

 

 

VOLBA POVOLÁNÍ 

Doposlat na e-mail prirodopisdp@seznam.cz úkoly z minulého týdne. Pokud jste již úkol 

zaslali, na tento týden žádnou další práci k volbě povolání zadanou nemáte. 
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Zeměpis 11. – 15.1.2021 a 18. – 22.1.2021 

Zápis do sešitu: 

Západní Evropa 

Pevninské státy Západní Evropy jsou Francie, Monako, Belgie, Nizozemí, Lucembursko 

(Benelux) a státy Britských ostrovů – Velká Británie (UK) a Irsko. Britské ostrovy odděluje 

od pevniny Lamanšský průliv, pod nímž vede Eurotunel. 

 

 

Reliéf: Převážně nížinatá oblast. Pohoří Alpy (Mont Blanc na hranicích Francie a Itálie), 

Pyreneje, Ardeny, Skotská vysočina (Highlands). 

Podnebí: Až na jih Francie (subtropy) mírný pás s typickým oceánským podnebím s častými 

srážkami. 

Vodstvo: Největšími řekami jsou Loira, Siena, Rhôna, Garonna, Rýn a Temže. Skotským 

jezerům se říká loch (nejznámější Loch Ness). 

Obyvatelstvo: Velmi vysoká životní úroveň. Původní obyvatelstvo obecně stárne, počet však 

neklesá díky přistěhovalcům. Náboženství – katolická a protestantská církev. 

Hospodářství: Velmi vyspělé země. Kromě Monaka a Británie (Brexit) zakládající státy EU. 

Rozvinuté jsou zejména strojírenství, elektrotechnický, potravinářský, chemický, oděvní a 

energetický průmysl. Zemědělství na vysoké úrovni díky mechanizaci (vysoké výnosy, pouze 

3% obyvatel). Díky velkému množství přírodních a kulturních památek je významný cestovní 

ruch. Velmi vysokou úroveň mají také všechny druhy dopravy, hustá železniční i silniční síť. 

 



                                              Spojené království 

 

Státní zřízení: konstituční monarchie 

Rozloha: 243 617 km2 

Počet obyvatel: 69 769 452 (2017) 

Spojené království Velké Británie a Severního Irska je tvořeno čtyřmi historickými zeměmi: 

Anglie – Londýn, Skotsko – Edinburgh, Wales – Cardiff a Severní Irsko – Belfast. 

V čele země stojí britská královna Alžběta II. (od roku 1952). 

 

Země je členem G 8, NATO, Commonwealth (země bývala koloniální mocností), od roku 

2021 vystoupila z EU (Brexit). 

Přírodní podmínky: Jih země je převážně nížinatý, sever hornatější (Skotská vysočina – 

Highlands, nejvyšší vrchol Ben Nevis 1 345 m n. m.) s četnými jezery a údolími.  

Obyvatelstvo: Angličané, Skoti, Velšané, Irové, přistěhovalci (muslimové, hinduisté, židé). 

Imigranti nejvíce v Londýně. Většina obyvatel se hlásí k protestantské anglikánské církvi. 

Londýn je největším a hlavním městem. Leží na řece Temži (přílivové elektrárny). 

V aglomeraci zde žije přes 10 mil. obyvatel. Zajímavosti – Tower, Tower Bridge, 

Westminsterské opatství s Big Benem, London Eye, Buckinghamský palác, Piccadilly street, 

Downing Street, London City centrum finančnictví. První metro na světě. Letiště Heathrow.  

 



Další velká města: Birmingham, Manchester, Glasgow, Liverpool, Leeds, Sheffield. Známá 

jsou univerzitní města Oxford a Cambridge.  

 

Hospodářství a nerostné suroviny: Zemědělství zaměstnává do 1 % ekonomicky aktivních 

obyvatel. Spolu s potravinářstvím produkuje typické výrobky jako whisky, ovčí sýry, ovesné 

výrobky. Známý je chov dostihových koní a typických druhů skotu. 

Díky množství nerostných surovin (černé uhlí, železná ruda, ropa, zemní plyn) se stala 

Británie kolébkou průmyslové revoluce.  Známé jsou automobily Rolls Royce, Aston Martin, 

Bentley. Na těžbu ropy navazuje petrochemie – Shell, BP. Manchester proslul produkcí 

textilního průmyslu. V dopravě dominuje British Airways, v telekomunikaci Vodafone, 

známé jsou též obchodní řetězce Tesco či Marks & Spencer. Velký význam má bankovnictví 

a finančnictví (London City). Celá řada zajímavostí podporuje i význam cestovního ruchu. 

Další zajímavosti: Skotským národním oděvem je kilt a hudebním nástrojem dudy. Kromě 

skotských a anglických hradů patří mezi známé památky Stonehenge, Hadriánův val, jezero 

Loch Ness a další. Z Británie pocházelo také mnoho významných osobností. Spisovatelé W. 

Shakespeare, Ch. Dickens, J. R. R. Tolkien, J. K. Rowlingová. V hudební oblasti např. 

Beatles, Rolling Stones, Queen, Oasis, Pink Floyd, Coldplay, Adele. Známý je též režisér A. 

Hitchcock, herec S. Connery či Charlie Chaplin. Pocházeli odsud např. Isaac Newton, 

Michael Faraday, Charles Darwin, skot James Watt. Vynálezcem telefonu byl A. G. Bell.  

                                                                                            



                                                             Irsko   

Státní zřízení: parlamentní republika 

Rozloha: 70 273 km2 

Počet obyvatel: 5 011 102 (2017) 

Ostrovní stát. Ostrov s velmi deštivým podnebím lemován strmými útesy. Přezdívá se mu 

„smaragdový ostrov“. Převážná většina obyvatel Irové. Za rozdělením Irska a Severního Irska 

nejvíce stojí náboženský konflikt mezi katolíky (Irsko) a protestanty (Severní Irsko). Celý 

konflikt má však mnoho dalších aspektů. 

Hlavním městem je Dublin. Druhým největším historický Cork. 

Hospodářství: Sídlo celé řady IT společností. Známá je výroba whisky (Jameson, Tulamore 

Dew) a výroba piva Guiness. Významný je chov ovcí. 

 Další zajímavosti: Z Irska pochází řada známých hudebních skupin (např. U2, Cranberries). 

Známá je tradiční irská hudba. V Dublinu se narodil známý spisovatel Oscar Wilde. 

 

Monako 

Státní zřízení: konstituční monarchie 

Rozloha: 2,04 km2 

Počet obyvatel: 30 645 (2017) 

Monacké knížectví je městským státem. Patří mezi tzv. daňové ráje. Lidé sem jezdí za 

krásami azurového pobřeží, závody F1 ulicemi Monte Carla (čtvrt). Velký význam má 

bankovnictví, pojišťovnictví a kasina. Nejvyšší ceny nemovitostí na světě.  

 

                                                              



                                                             Francie  

Státní zřízení: poloprezidentská republika 

Rozloha: 633 033 km2 

Počet obyvatel: 67 106 161 (2017) 

Francie je velmi vyspělým státem. Člen skupiny G 8, EU, NATO. V minulosti významná 

koloniální mocnost. Dnes k ní patří např. Francouzská Guyana, Guadeloupe, Martinik, 

Réunion. Na ostrově Korsika se narodil významný vojevůdce Napoleon. 

Přírodní podmínky: Jih Francie subtropické podnebí, většina v mírném pásu. Na hranicích s 

Itálií Alpy (Mont Blanc), jihozápad Pyreneje, většina území nížiny. Nejznámější řeky jsou 

Loira, Siena, Rhôna, Garonna.  

Největší a hlavní město Paříž má s aglomerací přes 12 mil. obyvatel. 

Leží na řece Seině. Nachází se zde velké množství památek. Eiffelova 

věž, Vítězný oblouk, Notre Dame, Montmartre se Sacre Coeur, Moulin 

Rouge, Louvre (Mona Lisa), Versailles, Disneyland, galerie Lafayette. 

Typické jsou pařížské šansony. 

Dalšími velkými městy jsou Marseille, Lyon, Toulouse, Nice, 

Bordeaux, Le Havre, Štrasburk (sídlo Evropského parlamentu). 

Hospodářství: Většina nerostných surovin (uhlí, železná a uranová ruda, draselná sůl) se těží 

na severu země. Zemědělství na jihu – vinná réva, levandule, obilniny, brambory, cukrová 

řepa, chov skotu. Spolu s potravinářstvím produkuje známá vína, šampaňské, sýry a další. 

Velmi významným je strojírenství. Automobily Renault, Citröen, Peugeot, letadla Airbus 

(Toulouse sídlo společnosti), vlaky (TGV rychlovlaky), loděnice. Pneumatiky Michelin 

zajišťuje gumárenský průmysl. Světoznámé jsou kosmetické výrobky (Christian Dior, Vichy, 

Loreal, Chanel, Garnier). Pozadu nezůstávají ani módní výrobky. Francie je první na světě ve 

výrobě jaderné energie. Velký význam má cestovní ruch. Paříž, zámky na Loiře, Provence, 

Mon Saint Michel v Normandii, přímořská letoviska Cannes a Saint-Tropez, zimní střediska 

Grenoble a Chamonix. 

Další zajímavosti: Mezi slavné Francouze patří filosofové Descartes, Voltaire, Diderot. 

Fyzikové Blaise Pascal či André-Marie Ampére, biolog Louis Pasteur. Malíři Manet, Monet, 

Renoir, Gauguin. V literatuře Molliére, Villon, V. Hugo, Honoré de Balzac, Alexandr Dumas, 

Jules Verne. V hudbě Debussy, Edith Piaf. Kinematografie Brigitte Bardotová, J.P.Belmondo, 

A. Delon a další. Typická je také francouzská kuchyně (lanýže, žabí stehýnka, šneci, bagety 

apod).  



Země Beneluxu 

                                           Belgie  

Státní zřízení: konstituční monarchie 

Rozloha: 30 528 km2 

Počet obyvatel: 11 491 346 (2017) 

V zemi žijí dvě významné komunity. Valoni (jih, francouzština, katolická víra) a Vlámové 

(sever, vlámština, protestanté). 

Hlavní město Brusel. Sídlo EU a NATO. Náměstí Grand-Place, Manneken Pis (čůrající 

chlapeček), Atomium. Světoznámá je bruselská krajka.  

 

Dalšími městy jsou přístav Antverpy, Gent, Bruggy – historické centrum na seznamu 

UNESCO. 

Známá ve světě je belgická čokoláda, vafle, pivo, broušení diamantů, krajky. Slavní malíři 

Brueghel, Rubens. 

                                                  Nizozemsko 

Státní zřízení: konstituční monarchie 

Rozloha: 41 543 km2 

Počet obyvatel: 17 084719 (2017) 

Jiný název Holandsko. Země tulipánů, větrných mlýnů, dřeváků, sýrů a grachtů (vodních 

kanálů). Výrazně nížinatá země. Část území leží pod úrovní hladiny moře. Poldery – původně 

zatopená území, vysušena a využívána na zemědělskou půdu. 



Hlavní město Amsterodam je propleteno vodními kanály, známý je dům Anny Frankové a 

celá řada muzeí. Většina státní administrativy sídlí v Haagu (také mezinárodní soud). Dalšími 

městy jsou Rotterdam (největší evropský přístav), Maastricht (podpis smlouvy o EU), Utrecht 

(univerzita), Naarden (pochován J. A. Komenský).  

 

Země je výrazným producentem paliv (Shell), známé jsou produkty firmy Philips, obchodní 

řetězce Ahold a Makro. Intenzivní zemědělství produkuje mléčné výrobky (světoznámé sýry), 

proslulá je též produkce tulipánů. 

Mezi významné osobnosti patří filozofové Erasmus Rotterdamský, Baruch Benedictus 

Spinoza. Proslulí jsou též holandští malíři Hieronymus Bosch, Rembrandt van Rijn, Jan 

Vermeer, Vincent van Gogh. Holanďané jsou též výbornými rychlobruslaři. Ve městech se 

hodně využívá cyklistická doprava. 

                                               Lucembursko  

Státní zřízení: velkovévodství 

Rozloha: 2 586 km2 

Počet obyvatel: 594 130 (2017) 

Hlavní město Lucemburk. Pochází odsud rod Lucemburků. Roku 1296 se na hradě Vianden 

narodil Jan Lucemburský. Zalesněná krajina. Největší ocelářská společnost na světě Arcelor 

Mittal. 

 

 

Zopakuj si Západní Evropu v „Alfovi“. 

 

 


